                                         На заметку родителям.
        Наркомания среди подростков — это явление весьма распространенное, особенно сегодня, когда наркотики продаются достаточно открыто и распространяются через интернет. Кроме того, некоторые медицинские препараты, в которых содержатся наркотические вещества, свободно отпускаются в аптеках без рецепта.

     Почему наркомания среди подростков так распространена? Ответ прост: подросток в период формирования личности достаточно слаб и чересчур любопытен. Ему хочется поскорее повзрослеть, выделиться из толпы, избежать проблем наиболее легким способом. Увы, вредные привычки не способны решить проблему, они только усугубляют ее, делая из человека подопытного робота.


    Где же оказываются в этот момент родители? Они не замечают своих детей, которые медленно втягиваются в сети белой смерти. К сожалению работа, будние проблемы не оставляют время взрослым заниматься своими детьми. Многие считают, что материальное благополучие значит больше, чем любовь и забота. Здоровье населения  – высшая национальная ценность, и возрождение наций должно начаться именно со здоровья, в первую очередь детей. Пропаганда здорового образа жизни  в наше время приобретает особую актуальность.  
  Здоровье подрастающего человека – это проблема не только социальная, но и нравственная. Ребенок сам должен уметь быть не только здоровым, но и воспитывать в будущем здоровых детей.
Подростковая наркомания, как утверждает статистика, стала настоящей эпидемией в стране. Данные Министерства внутренних дел России свидетельствуют, что 70% употребляющих наркотики – это подростки и молодежь. По крайней мере, один раз принимали наркотические или токсикоманили 40% мальчишек и 14% девчонок, а продолжают их употреблять 32% мальчиков и 13% девочек!
Ученые, изучая наркоманию среди подростков, отметили следующие возрастные особенности:

- Периодическое злоупотребление без зависимости от наркотиков преобладает над сформировавшейся наркоманией.
 -Подростковая наркомания постоянно омолаживается, возраст подростков уменьшился с 17 лет до 12 лет.

 - «Мода» на наркотики не постоянна, используемые наркотические вещества весьма разнообразны.

- Широкое распространение получила так называемая «аптечная наркомания», подростки научились синтезировать из аптечных препаратов наркотики, которые отличаются высокой токсичностью и смертностью.

 -Подростки склонны к экспериментам, они попеременно пробуют различные наркотики.
 -Подростковая наркомания развивается из-за воздействия на подростка социально-психологических факторов, особенно при неблагоприятном биологическом фоне (алкоголизм или наркомания у родителей, неустойчивый характер и проблемы в школе, на улице с друзьями )
Существуют также и физические признаки, указывающие на то, что подросток                                  пристрастился к наркотикам:
- суженные или расширенные зрачки, независимо от освещения;

 -медленная и невнятная речь;

- нарушение координации движений;
 - очень бледная кожа;

- плохая память и депрессивное состояние.
Все эти изменения в состоянии и поведении подростка должны насторожить его родителей, но к сожелению, как я уже говорила выше, большинство родителей работают, решают свои проблемы личного характера и не находят времени чтобы спросить у ребенка простые вещи " Как прошел день?", " Что нового в школе?"
Здоровый образ жизни формируется всеми сторонами и проявлениями общества. От того, насколько успешно удается сформировать и закрепить в сознании принципы и навыки здорового образа жизни в молодом возрасте, зависит в последующем вся деятельность, препятствующая раскрытию личности

По современным представлениям в понятие здорового образа жизни входят в     первую очередь следующие составляющие:

-  отказ от вредных пристрастий (курение, употребление алкогольных напитков и            наркотических веществ);

-  оптимальный двигательный режим;

-  рациональное питание;

-  закаливание;

-  личная гигиена;

-  положительные эмоции.
    В нашей школе ежегодно планируются и проводятся мероприятия  направленные на профилактику  и пропаганду здорового образа жизни. Классные часы, уроки, внеклассные мероприятия, спортивные состязания как «Осенний кросс», «День здоровья» стали традиционными. Кроме этого практикуются беседы, круглые столы с приглашением и участием специалистов. 

 Одним из видов профилактики является добровольное прохождение экспресс теста  для выявления наркотических средств и психотропных веществ. В этом году принимали участие  учащиеся 9-11классов. По результатам тестирования употребляющих наркотические вещества не выявлены. Хотя следует заметить, что среди учащихся нашей школы есть, ребята которые употребляют «насвай». Но к сожалению нет возможности выявить таких учащихся, т.к насвай не относиться  к наркотическим веществам. 
1. С целью выявления информированности  и отношения к наркотикам среди учеников, мною был проведен опрос. Была разработана анкета, содержащая пять вопросов. Текст анкеты приводиться ниже. Участвовали 7в,8б, 9а классы.

1.Если бы представилась возможность попробовать всевозможные наркотические препараты, согласились бы вы?

2.Приходилось ли вам пробовать когда-либо те или иные наркотические вещества? 

3.Знакомы ли вы с теми кто систематически употребляет наркотики?

4.Существует ли у вас потребность выйти за пределы очерченного круга дозволенного, предсказуемого, разрешенного?

5.Хотелось ли вам испытать риск, острое чувство опасности?
       Для сравнения приведем пример  опроса, который   был проведен  2010-2011учебном году, среди учащихся 9-х классов по вопросам предрасположенности к наркотикам и вот такие получились результаты.

  Если сравнить две таблицы, то процентное соотношение этого учебного года ниже, но все же  подростки не отказались бы от предложенного одурманивающего средства, некоторые ребята сами уже пробовали или имеют знакомых употребляющих наркотические вещества. И  пугает то, что часть опрошенных подростков желали бы выйти за пределы очерченного круга дозволенного, разрешенного, что является немаловажной причиной для одурманивания.

    И хотя эти данные нельзя считать полностью характерными, они во многом показывают, на сколько важна профилактическая работа  с детьми. 

 2.Следующая таблица показатель того, что  ребята не отказались бы от предложенного одурманивающего средства. Это список учащихся состоящих на учете в ПДН ОП №1 «Дислокация г.Лянтор» по ст.20.22. (употребление одурманивающих веществ и спиртных напитков). 

Всего по городу состоят на учете 47 несовершеннолетних.
  3. С целью выявления информированности родителей, также  была разработана анкета,  содержащая пять вопросов. Текст анкеты приводиться ниже. Были опрошены родители 8б класса (20 чел).

1.Откуда вы получаете информацию о наркомании?

 - 100% ответили из средств массовой информации, телевидение. 

2.Разговариваете ли Вы со своими детьми о наркомании?

 -  88 % ответили –ДА

 - 11% НЕТ, т.к семья ведет здоровый образ жизни.

 - 1% НЕТ, т.к доверяют детям.

3.Уверены ли вы в том что Ваш ребенок ни разу не употреблял наркотики                           
     или другие наркотические средства, алкогольные напитки?
   -100% -конечно ДА.

4. По каким признакам Вы можете определить состояние ребенка, если он        попробовал химические вещества или наркотики?

   Варианты ответов были разнообразные: по глазам, взгляду, по речи, по действиям, по характеру. Обращают внимание на круг общения, друзей.

5. Если Вы оказались перед фактом употребления наркотиков Вашим ребенком, Ваши действия?
    -  62%  считают, что это им не грозит,

    - 34% обратятся к специалистам,

    -  4% затрудняются  ответить.

     По данным опросам я заметила еще и следующее, что большинство ребят  занимаются спортом, ведут здоровый  образ жизни и просто этого хотят. И задача школы и родителей поддерживать их и направлять на правильный путь.
Правила здорового образа жизни.
1 -е правило здорового образа жизни, ПИТАНИЕ
2 -е правило здорового образа жизни, Движение - жизнь!
3 -е правило здорового образа жизни
Мыслите как здоровый, счастливый и успешный человек и все сбудется!

4 -е правило здорового образа жизни!
Полный отказ от всех привычек, наносящих какой-либо вред нашему   здоровью.

Употребление алкоголя, курение табака, злоупотребление жирной и малополезной пищей мало того что наносит огромный вред здоровью, так и еще экономически не выгодно.
5 -е правило здорового образа жизни
Осознайте цель в жизни, ради которой вы готовы меняться, меняться в лучшую сторону. Жить только ради себя глупо, старайтесь отдавать, а не брать,  жизнь обязательно одарит вас силой, здоровьем,  желанием жить и продуктивно действовать!!!!

